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CÂMARA MUNICIPAL DE XEXÉU 

CASA JOSÉ FILGUEIRAS DOS SANTOS 

ATA Nº 796 

Aos 15 (quinze) dias do mês de maio do ano de 2023 (dois mil e vinte e três) na 
sede do Poder Legislativo Municipal, localizado na rua da Alegria nº 41 ( quarenta e um) 
na Cidade de Xexéu Estado de Pernambuco às 20:00 (vinte) horas, reuniu-se a Câmara 
de Vereadores para a Sessão Ordinária nº 796 (setecentos e noventa e seis) com a 
presença dos vereadores que compõem esta Casa Legislativa, exceto o vereador Arisson 
Caetano (2° secretário). 

Percebendo a ausência do segundo secretário vereador Arisson Caetano, a sra. 
Presidente vereadora Onilda Andrade, convidou o vereador José Maurício, para assumir 
a 2ª (segunda) secretaria, composta a mesa a sra. Presidente pediu a todos para ficarem 
de pé e em nome de Deus abriu a sessão, justificou a ausência do vereador Arisson 
Caetano, depois pediu a todos para ficarem de pé e em nome de Deus abriu a sessão, 
justificou a ausência do vereador Arisson Caetano, depois pediu ao vereador Domingos 
Leandro, para fazer a chamada dos srs. Vereadores e logo em seguida a leitura da Pauta 
do Dia e da Ata da sessão anterior que colocada em discussão e não havendo 
pronunciamento por parte dos senhores vereador~s, foi posta em votação sendo 
aprovada por unanimidade dos presentes. 

Aberto o Pequeno Expediente, a sra. Presidente passou a Presidência da Mesa 
Diretora para o lº (primeiro) secretário vereador Flávio Rocha, para apresentar 01 (um) 
requerimento com o número de Ordem O 15/2023 de sua autoria que requer do Prefeito 
Thiago, junto a Secretaria de Obras, a implantação de iluminação pública no segundo 
acesso ao Bairro Canaã e Alto da Capela, próximo ao depósito do sr. Joselito. Após a 
leitura do requerimento com a justificativa da vereadora, o Presidente em exercício 
colocou o referido requerimento em discussão. 

Com a palavra o vereador Máx Saturno, disse que em 2021 fez um requerimento 
com o pedido nesse mesmo sentido, parabeniza a vereadora pelo requerimento e espera 
que o seu pedido seja atendido o mais breve possível. 

Depois o vereador Domingos Leandro, disse que é louvável o requerimento da 
vereadora, e que de fato a noite aquela localidade fica muito perigosa e o bairro é muito 
populoso. 

Não tendo mais vereador inscrito para discussão, o requerimento foi posto em 
votação, sendo aprovado por todos os ver,eadores presentes. 

Retomando ao cargo a sra. Presidente pediu ao vereador João Paulo, para 
apresentar os requerimentos 016 e 017/2023 de sua autoria, que solicita do Executivo 
Municipal a construção de um muro de arrimo beirando o calçamento do início ao final 
da rua da linha no distrito de Campos Frios, bem como o envio de uma equipe da 
secretaria de obras para a rua Beatriz Silva Pereira, para que seja capinada e feito um 
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estudo para a construção do calçamento daquela localidade. Após a leitura dos . 
requerimentos com a justificativa do vereador, a sra. Presidente colocou as proposituras 
em discussão. 

Discutindo o requerimento O 16/2023, o vereador Domingos Leandro, disse que 
esteve em Campos Frios e a situação da citada rua é caótica e pede ao vereador João 
Paulo, que apresente ou acrescente nesse mesmo requerimento o complemento ou 
reconstrução do calçamento daquela rua. Não tendo mais vereador inscrito para 
discussão os requerimentos foram postos em votação sendo aprovados por todos os 
vereadores presentes. 

Não tendo mais proposição escrita a ser apresentada, foi aberto o espaço para as 
proposições orais dos senhores vereadores. Aproveitando o espaço o vereador 
Domingos Leandro, apresentou 01 (um) requerimento com o número de ordem 
O 18/2023, que solicita do Prefeito Thiago, junto ao Secretário de Saúde sr. Jadeci, que 
seja disponibilizado atendimento de um psicólogo uma vez no mês no PSF do engenho 
limão deste município. Após a apresentação da proposição com a justificativa do 
vereador, a sra. Presidente colocou o requerimento em discussão. Com a palavra o 
vereador João Paulo, disse que é louvável o requerimento do vereador Domingos e que 
tem uma grande importância para aquela comunidade. 

Não tendo mais vereador inscrito para discussão, foi posto em votação sendo 
aprovado por unanimidade dos presentes. 

Prosseguindo a sra. Presidente facultou o espaço para os avisos das comissões e 
da presidência, não havendo pronunciamento por parte dos membros das comissões 
nem da presidência foi encerrado o expediente'. 

Na Ordem do Dia a sra. Presidente apresentou aos nobres pares 01 (um) Projeto 
de Lei de autoria do vereador Max Saturno, que institui e inclui no calendário oficial o 
louvor da Renovação Carismática Católica no Município de Xexéu, com o número de 
Ordem 382/2023 de autoria do vereador Domingos Leandro, que institui o programa de 
inclusão e apoio para pessoas com autismo no Município de Xexéu, posteriormente 
encaminhado os 02 (dois) projetos para Comissões de Legislação, Justiça e Redação 
para serem analisados. Recebido os Projetos, o Presidente da Comissão nomeou como 
relator o vereador Edson Cabral, para exarar o seu parecer. 

Aberto o Grande Expediente destinado às explicações pessoais dos senhores 
vereadores, aproveitando o espaço a sra. Presidente concedeu a palavra ao sr. Elias 
Benício, Conselheiro Tutelar do Município de Xexéu. Inicialmente saudou os 
vereadores e todos presentes, agradeceu primeiramente a Deus e disse que vem também 
agradecer em plenário a cordialidade dos vereadores desta Casa quando foi levantado no 
primeiro biênio na presidência do sr. João Paulo a discussão de um projeto que dava um 
aumento salarial de R$ 200,00 (duzentos) reais aos Conselheiros Tutelares que foi 
votado e aprovado por unanimidade, agradeceu também ao Prefeito Thiago, pela 
sensibilidade de ter olhado com carinho para o Conselho Tutelar e ter mandado mais um 
Projeto no segundo biênio com um reajuste de mais R$ 300,00 (trezentos) reais o qual 
também foi apreciado, votado e aprovado por todos os vereadores que tiveram o carinho 
de olhar para a classe dos Conselheiros Tutelares. 
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Facultado a palavra aos vereadores, aproveitando O espaço o vereador Domingos 
Leandro, fez uso saudando os nobres colegas vereadores, funcionários da Casa e 
populares presentes, agradeceu ao sr. Elias Benício, pelas palavras de agradecimento 
aos vereadores desta Casa, parabenizou o Prefeito Thiago, pelas festividades do dia das 
mães, falou sobre o Projeto de Lei que encaminhou à esta Casa que é de extrema 
importância para garantir os direitos e promover a igualdade de oportunidades para 
todas as pessoas com autismo em nossa sociedade, que apesar de possuírem habilidade 
e talentos únicos enfrentam desafios significativos para sua inclusão em diversos 
aspectos da vida. 

Com a palavra o vereador Ricardo Uchôa, saudou a todos, parabenizou o 
companheiro Domingos Leandro, pelo grandioso projeto e disse que pode contar com 
seu apoio, parabenizou também o vereador Max Saturno, pela apresentação do projeto 
382/2023 e disse que pode também contar com o seu apoio, disse que a igreja católica já 
vem desempenhando essa festividade e ninguém ainda tinha visto isso com esse 
carinho, parabenizou o prefeito pelo bingo em Campos Frios e em Xexéu, disse que foi 
muito movimentado e justificou a sua ausência no evento, disse ao sr. Elias que essa 
Casa vem trabalhando em prol desse conselho e ver a importância do trabalho 
desempenhado desses conselheiros e essa Casa não mediu esforço para aprovar aquele 
projeto que veio para o bem daquela classe e para tudo que for de bom para o 
município, disse que tem alguém que critica, mas não vem à essa casa nos dias de 
reuniões para presenciar o trabalho dos vereadores, finalizou dizendo que essa casa faz 
jus e está à disposição do Conselho Tutelar do município. 

Depois fez uso da palavra o vereador Máx Saturno, que após saudar a todos se 
dirigiu ao sr. Elias Benício, e reforçou as palavras dos vereadores Ricardo Uchôa e 
Domingos Leandro, disse que os Conselheiros Tutelares estão de parabéns pelo que faz, 
parabenizou todas as mães de Xexéu, Campos Frios e zona rural e teve o prazer de levar 
algumas lembrancinhas para elas nas comunidades, parabenizou ainda o Prefeito 
Thiago, pelas festividades em Campos Frios e Xexéu com a realização dos bingos, 
levantou uma situação que vem acontecendo aqui por diversas vezes e que não vai mais 
admitir isso, é que no hospital tem mais gente mandando do que trabalhando, acontece 
que tem pessoas recebendo alta de 08:00 (oito) horas da manhã nos hospitais do Recife 
e tem que esperar por um carro que vá levar alguém daqui para poder trazer aquele 
paciente que está de alta e que muitas vezes só chega de noite, disse que já falou sobre 
esse caso com o Prefeito e também nessa Casa, finalizou dizendo que falou com o 
Prefeito para incluir no orçamento em forma de Projeto o que diz respeito no artigo 2º 
(segundo) do Projeto de Lei nº 382/2023 ora apresentado por esse vereador. 

Também fez uso da palavra o vereador João Paulo, que após saudar a todos disse 
que essa sessão está muito movimentada e isso é bom para que a população veja esse 
trabalho, parabenizou o Prefeito pelas festividades com diversidade na distribuição de 
brindes, falou sobre o seu pedido do requerimento nº 016/2023 pela importância e 
urgência da construção do muro de arrimo e do calçamento, quanto o projeto nº 
362/2023 do vereador Máx Saturno, disse que tem todo seu apoio, sobre o projeto nº 
363/2023 do vereador Domingos Leandro, é um projeto maravilhoso e que todo dia tem 
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novidade falando sobre o autismo e esse projeto só vem beneficiar essa causa, finalizou 
agradecendo ao sr. Elias Benício pelo reconhecimento do trabalho dessa Casa e veio 
agradecer a esses parlamentares. 

Ainda fez uso da palavra o vereador José Maurício, que após saudar a todos, 
começou agradecendo ao chefe do Executivo Municipal pelas festividades realizadas no 
município nos dias 13 e 14 do mês de maio, disse que fica seus agradecimentos aos 
Conselheiros Tutelares de Xexéu pelo reconhecimento do trabalho dos vereadores dessa 
Casa, falou sobre os Projetos de Lei nº 362 e 363/2023 ora apresentados nessa Casa 
pelos vereadores Max Saturno e Domingos Leandro, fazendo comentários sobre as 
pessoas autistas da inteligência deles e que o projeto apresentado só vem dar todo apoio 
a essa causa, finalizou desejando que o Espírito Santo de Deus esteja em todos os lares. 

Fez também uso da palavra o vereador Edson Cabral, que após saudar a todos, 
parabenizou todas as mães pelo seu dia e o Executivo Municipal pela realização das 
festividades alusiva aos dias das mães com 02 (dois) belíssimos bingos em Xexéu e 
Campos Frios, parabenizou os colegas vereadores Max Saturno e Domingos Leandro, 
pela apresentação dos projetos nº 362 e 363/2023. 

Não tendo mais vereador inscrito, a sra. Presidente passou a Presidência da Mesa 
Diretora ao lº (prímeiro) secretário vereador Flávio Rocha, para fazer uso da palavra, 
inicialmente saudou os nobres colegas vereadores, funcionários da Casa e populares 
presentes, parabenizou ainda os vereadores Max Saturno e Domingos Leandro, pelos 
projetos apresentados nessa Casa. 

Retomando ao cargo a sra. Presidente encerrou o Grande Expediente, agradeceu 
a presença de todos e convocou uma nova sessão para o dia do mês do ano em curso às 
20:00 (vinte) horas no Plenário desta Casa Legislativa, depois pediu a todos para 
ficarem de pé e em nome de Deus encerrou a sessão. 

Eu, Ronaldo Cavalcante da Silva, secretário da Câmara, lavrei a presente Ata 
que lida e aprovada será devidamente assinada. 

Xexéu, 15 de maio de 2023 

ONILDA ANDoi DEL IMA DE MOURA 
Presidente da Câmara Municipal 
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